

巾帼绽芳华

太白湖新区妇女节融媒系列报道

开栏语

人间最美三月天，春花烂漫绽新颜，每个行业里总不缺乏女性的身影，她们不仅是工作上的“半边天”，更是家庭里的“主心骨”。自即日起，本报特开设“巾帼绽芳华”专栏，将镜头聚焦为新区建设默默付出的一线女性工作者，在平凡的岗位上绽放出别样风采点赞。

扎根工地，王春青从助理工程师到重点项目甲方驻地代表 管得细、性子急，问题不过夜

文/图 本报记者 邓超 孔贤 见习记者 周飞 通讯员 张君

2016年，王春青投身工程建设事业，入职北湖建设集团6年来，她扎根项目工地一线，脚踏实地，吃苦耐劳，追求项目创新和精细管理，从一名最基层的助理工程师，逐渐成长为一名经验丰富的项目甲方驻地代表。作为济宁市重点工程——济宁金融中心项目A2地块的甲方驻地代表，王春青继续用青春在岗位中闪光，努力为造一座高品质的新城贡献一份力量。

17年如一日 成为专业通

3月1日上午，戴上安全帽，王春青来到1号楼施工现场，查看现场扬尘治理措施。王春青奔走在工地现场的身影愈发频繁，留着短发、身手矫捷的她，在钢筋水泥中格外显眼，当上项目甲方驻地代表后，王春青经常顶着毒辣的太阳，穿梭在工地现场，长期的暴晒，让她的皮肤晒得黝黑，但她依旧雷打不动地每天去工地现场看几圈……

2020年9月，济宁金融中心项目A2地块正式开工，从那时起，王春青就担任起项目甲方驻地代表。“甲方驻地代表，就是北湖建设集团委派到项目上的第一责任人，针对工程质量、安全、进度、造价、疫情防控、扬尘治理等进行全过程管理。”王春青这样诠释自己的职业。济宁金融中心项目A2地块体量大、建设周期长，工程施工技术难点多、前期规划编制复杂，面对施工中的诸多难点，王春青就和本项目专班的同事，从内外部关系协调着手，加班加点为现场创造良好的施工条件。

得益于原材料、扬尘治理、工程质量及安全的严格把控，济宁金融中心项目A2地块施工进展迅速，目前项目1号楼正在进行核心筒三层施工，2号楼施工至主体八层，3

号楼主体结构已经施工完毕，正在进行二次结构的施工。在施工现场，济宁金融中心项目A2地块生产经理孙善光说，作为施工单位，最希望的就是进场后能尽快施工，专心干活。这样不仅能保证工程进度和质量，也会为施工方节省大量成本，“从王春青身上，我看得出新区人干事的精神和服务意识，我喜欢这样的‘新区效率’。”

1981年出生的王春青是菏泽市郓城县人，2005年，刚走出校门的王春青，入职山东东方监理咨询有限公司。起初，单位领导征求她做内勤工作还是去施工一线，她毅然决然选择了去施工一线锻炼，当起了最基层的助理工程师。当许多年轻人还在为奋斗的目标徘徊彷徨时，王春青开始了艰苦跋涉。白天跑现场，晚上啃书本，乐此不疲。理论与实践相结合，让王春青很快成为专业通，并很快通过了一级建造师、监理工程师考试并取得了证书。

2016年，加入北湖建设集团的队伍后，王春青更是主动申请到项目一线去，审方案、管现场、跑后场……参建各方人员协调管理、安全防范、质量把控……王春青认为，女性的沟通协调能力比男性更有优势，细腻敏感的个性，在工地管理上也有好处，“男人能干好的事情我们女人也能干好，甚至



当上项目甲方驻地代表后，王春青经常穿梭在工地现场。

干得更好。”王春青说。

爱整洁爱美 管理也严苛

在济宁金融中心项目A2地块建设中，也遇到过难题。王春青介绍，由于地势低，在项目建设初期，地下水位高一直困扰着项目的基础设施施工。为了破解这一难题，王春青和本项目专班的同事多次召开头脑风暴会议，商议解决方案。最终，一个在建筑行业被称为“止水帷幕+管井体系+疏干明排”综合控制技术的方案出炉。方案确定后，项目利用60多个管井，24小时不间断抽水，将水位保持在安全区间。项目部在基坑四周安装了430多根直径1米，长30米泥浆护壁灌注桩，使坑内富水降至基底安全水位，仅用90天提前完成超深基坑支护工程。

济宁金融中心项目A2地块，涵盖多个工种，怎样才能把现场管理得井井有条？王春

对工地现场的大事小事了如指掌，材料什么时候到，这些材料要用到哪个位置……“进场到现在，她几乎每天都要来工地现场，早上一圈、下午一圈，已经形成了习惯。”孙善光说。前不久，在一号楼裙楼东侧车库顶板的防水施工中，王春青发现有不到位的情况，她立即叫来监理单位总监代表查明原因，原来在做完防水施工后，工人没有处理好基层施工导致出现个别空鼓现象。王春青便要求工人按照施工规范要求进行返工修补，将工程质量问题从源头遏制。

“我管项目管得细，性子又急，工程施工必须按目标推进，过不了夜。”王春青道破自己的管理技巧，“但是无论是项目管理人员偶尔偷懒还是不严谨，作为一名合格的甲方驻地代表，都应该及时发现纠正，才能保证项目的高标准高质量。”

作为女性，王春青把注重细节，爱整洁爱美的特点延伸

到了工地上。走进济宁金融中心项目A2地块工地，几乎看不到任何水泥袋、混凝土碎块等垃圾、杂物，施工现场的钢筋、砖、模板等物资，也都堆放得整整齐齐，不同单体建筑内的管线布局、临时走道设置等，也都整齐划一，非常规范。对细节严苛的管理换来的是荣誉：2020—2021年，济宁金融中心项目A2地块获得“2021年建设工程项目施工工地安全生产标准化学习交流项目”、省“2020年建设工程项目施工工地安全生产标准化学习交流项目”、“全市观摩工地”、“工人先锋号”、月度流动红旗、季度流动红旗、优胜项目部等29余项荣誉称号。



扫码看视频。

石桥镇表彰98位“好婆婆、好媳妇”“最美妇联人”

婆媳不红脸，胜似亲娘俩

互敬互爱，相互关怀，婆媳关系处得胜似亲娘俩。一手操持家务，一手把两个孙子照顾得健健康康的，洗衣做饭任劳任怨，从不叫苦叫累，在当地传为一段佳话。

获得好媳妇荣誉称号的新闻村村民刘梅第二个上台发言，刘梅的公公几年前患了重病，婆婆不在家去外地给小叔子看孩子，丈夫忙于赚钱养家，照顾公公的担子就落在了刘梅一个人身上。无论春夏秋冬，她每天坚持端水喂药，洗衣服做饭，端屎端尿，打扫卫生，尽量让老人吃得好，穿得干净。从清晨到日暮，从盛夏到初秋，窗台明净，饭菜飘香，

守护着这个温暖幸福的家。

此次活动得到了大家庭和社会各界的热烈欢迎和积极参与，此前，石桥镇通过各管区各村居的认真组织推荐，评选出一批优秀妇女典型。为表彰先进，发挥典型的示范作用，镇党委政府决定授予王美娥等49名同志“好婆婆”荣誉称号；授予刘梅等49名同志“好媳妇”荣誉称号；授予王玉等12名同志“最美妇联人”荣誉称号。

一年来，石桥镇各级妇联组织紧紧围绕中心、服务大局，贴近妇女实际，引领动员妇女建功立业，取得一系列成效。开展新型职业农民

文明。

表彰大会结束后，获得表彰的好婆婆好媳妇还参观了孙扩图纪念馆和红色广场，进行家风家教培训及红色教育。



扫码看视频。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:褚思雨